

ИБЕРО-АМЕРИКАНСКАЯ МОЗАИКА

Семья и политика идут нога в ногу. И примеров тому — великое множество, начиная с экс-президента Аргентины Хуана Доминго Перона, которого сейчас мало кто помнит за пределами страны, зато многие до сих пор вспоминают его легендарную жену. Эва Перон сделала блестящую политическую карьеру, и только болезнь и ранняя смерть не позволили ей баллотироваться на пост вице-президента. Кстати, овдовевший Перон женился на Исабель Мартинес, которая после смерти мужа стала первой в мире женщиной-президентом. В той же Аргентине сейчас правит Кристина Фернандес де Киршнер, 55-й по счету президент, а 54-м был ее муж Нестор Киршнер. Так что нынешняя глава государства плавно и без особого драматизма сменила роль первой леди на роль главной фигуры в стране, которой управляет вполне успешно, и не исключено, что даже будет переизбрана на второй срок.

Муж передает власть жене, а отец — сыну. Самый яркий пример — Никарагуа, где много лет правил диктатор Анастасио Сомоса. Тот самый, про которого американский президент Франклин Рузвельт сказал, что «Сомоса, может быть, и сукин сын, но это наш сукин сын». Вот уж кто развел семейственность на высшем государственном посту... Его старший сын возглавлял парламент, младший — генштаб, брат жены руководил Национальным банком, а ее дядя занимал пост директора национальной лотереи (одна из главных «кормушек» страны). Один двоюродный брат первой леди был министром иностранных дел, другой — послом в Мексике. И это еще только самое начало списка родственников, благополучно совмещавших семейные обязанности с государственными.

Закончил Сомоса-старший плохо: его убил поэт-революционер, всадивший в него четыре пули и получивший в ответ от президентских охранников аж 54. Пост президента занял старший сын покойного Луис Анастасио Сомоса. Когда он скончался (странно, но умер своей смертью), главой государства стал его младший брат Анастасио. Третьего члена семейного диктаторского клана свергли сандинисты, и ему пришлось бежать в Парагвай, где его «Мерседес» лихие парни-революционеры очень удачно расстреляли из базуки, и на этом история никарагуанских «сукиных сынов» закончилась.

Но стоит ли говорить, что «семейная политика» далеко не всегда бывает успешной? Недавно в Перу прошли президентские выборы, где победу одержал Ольянта Умала, опередив свою соперницу Кейко Фухимори. Последней уже в раннем возрасте пришлось выполнять роль первой леди, поскольку ее отец, президент Перу Альберто Фухимори, развелся с ее матерью, после чего стал активно привлекать дочь к участию в протокольных церемониях и зарубежных поездках. Поднакопив с молодости политический опыт, К.Фухимори сначала стала депутатом парламента, а потом подалась в президенты, но во втором туре проиграла, причем совсем чуть-чуть. А ее главным консультантом в ходе президентской кампании был ее отец, к тому времени оказавшийся в тюрьме за коррупцию и нарушения прав человека. Поэтому и руководил избирательным штабом дочери прямо из тюремной камеры.

О.Умала, удачливый соперник К.Фухимори, женат на Надин Эредиа, которой многие наблюдатели прочат яркую политическую карьеру. Супруга нового президента имеет два университетских образования и собственный успешный политический опыт: вместе с мужем она участвовала в создании Перуанской националистической партии, которая впоследствии объединилась с другими политическими формированиями, создав альянс «Перу побеждает». Если правление Умалы окажется удачным, то, может быть, его супруга тоже захочет плавно сменить роль первой дамы на президентский пост? Тем более что в соседней Аргентине уже создан подобный прецедент.

Наркотоорговцы уничтожили уникальное племя бразильских индейцев. Власти Бразилии подтвердили, что племя так называемых «оранжевых» индейцев (всего 200 человек), обнаруженное в 2008 г. в 20 км от границы Бразилии с Перу, пропало с радаров вертолетов-наблюдателей. Как сообщает Национальный фонд индейцев Бразилии (FUNAI), хижины, где они проживали, были разорены и частично разрушены. У экспертов фонда нет сомнений, что практически беззащитные туземцы, которые усилиями властей никогда

не пересекались с людьми из внешнего мира, были убиты наркоторговцами из Перу. Бандиты и контрабандисты орудуют в приграничных районах бразильских джунглей, что давно стало головной болью для правоохранительных органов.

Стоит отметить, что, согласно бразильскому законодательству, власти не имеют право вмешиваться в жизнь диких племен, обильно населяющих джунгли Амазонки. Поэтому регулярные «наблюдательные рейды» осуществляются только с вертолетов или со спутников. Во время последнего из них эксперты увидели на месте поселения индейцев лишь пустые и частично сожженные хижины.

Подтверждением того, что индейцев могли прогнать с насиженного места или даже убить наркоторговцы, служит найденный полицейскими рюкзак с 45 кг кокаина, в который была воткнута надломленная индейская стрела. Полицейские заявили журналистам, что вооруженные контрабандисты могли прятаться в лесах рядом с поселением. Хозяин рюкзака действительно вскоре был схвачен, когда вернулся за утерянным товаром. Им оказался некий Хоаким Фадиста, которого давно разыскивали полицейские.

Представители FUNAI назвали ситуацию с уничтожением индейцев беспрецедентной. «Это настоящая катастрофа для нас. То, что устроили наркоторговцы, нельзя назвать иначе как геноцидом. Мы невероятно сожалеем о том, что нам не удалось предотвратить эту ужасную трагедию», — заявил представитель Индейского фонда Карлос Травассос. Эксперт добавил, что сейчас сотрудники бразильских спецслужб усиленно прочесывают джунгли, надеясь обнаружить пропавших индейцев. «Пока поиски не завершатся, у нас все еще есть надежда», — заявил Травассос. На данный момент в джунглях Амазонки обитают 67 диких племен.

Подарок бога. Житель кубинской провинции Гуантанамо Йоандри Эрнандес Гарридо, у которого на каждой руке и ноге по шесть пальцев, считается местной знаменитостью. 37-летнего мужчину прозвали «Вентикватро», что в переводе с испанского означает «24». Свою врожденную шестипалость он называет божественным подарком.

«Если на Земле есть дети, которым повезло иметь 24 пальца на руках и ногах, им не нужно из-за этого расстраиваться. Это большое достоинство», — считает кубинец. По словам мужчины, его дополнительные пальцы позволяют неплохо зарабатывать: он ловко взбирается на пальмы за кокосовыми орехами и позирует туристам в городе Баракоа.

Полидактилия, или многопалость, характеризуется наличием лишних пальцев на кисти или стопе. Чаще всего эта анатомическая аномалия встречается в форме шестипалости на одной конечности. Обычно дополнительный палец располагается по наружному или внутреннему краю кисти или стопы, большинство таких пальцев недоразвиты. Совершенная симметрия, как у Эрнандеса, встречается довольно редко. Эту особенность признал известный кубинский ортопед, который осмотрел Эрнандеса еще в детстве и заявил, что ни разу не видел такой идеальной полидактилии.

В какой стране Латинской Америки лучше всего вести бизнес? По мнению журнала «Forbes», наиболее привлекательной в этом плане является Чили, занявшая 24-е место в мире. Среди достоинств эксперты выделяют высокий уровень внешней торговли и стабильность ее финансовых институтов. В списке, насчитывающем 134 страны, Чили опередила Японию (27- место), Южную Корею (31-е) и Испанию (32-е место). В лидерах же фигурируют Канада, Новая Зеландия и Гонконг, за ними следуют Ирландия, Дания, Сингапур, Швеция, Норвегия, Великобритания и США.

Худшими странами для ведения бизнеса, по данным вышеупомянутого журнала, являются Бурунди (132-е место), Зимбабве (133-е) и Чад (134-е место).

При разработке рейтинга учитывались такие факторы, как право собственности, инновации, налоги, технологии, коррупция, свобода личности, торговли и денежного обращения, уровень бюрократизма, защита инвестиций и развитие рынка акций.

В рубрике использованы материалы информационных агентств и печати.